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I- Comprehension éerite
Lisez le texte suivant, puis faites les activités ci-dessous. (120 points)

www monbloge fr/

M cliers Tecteurs,

Voicr le sujet que je vais développer aujourd'hui © L' thiopic !

Apres unscjour flash en Ethiopie, jai rassemblé des informations que je voudrais bien partager avec
vous - LEthiopie est un pays alricain sous-développé, il a transformé son économie, qui s'appuie
cssenticlement sur Fagriculture. en une ¢conomic manulacturiére. Ce pays a mis en priorité le
developpement de produits ¢thiopiens. - appliquant ce plan, I'Ethiopic a pu ¢conomiser plus de 2.3
mithiards de dollars en remplagant les produits qu'elle importait par des produits locaux, ainsi, en moins
de cing ans, elle a affirmé sa capacité de se developper.

Dans le cadre de son deuxiéme plan de croissance et de transformation, ct suite a la réussite réalisce,
FlEthiopie o Tambition d'augmenter sa production nationale de différents produits de base tels que le
ciment e sucre, Fautomobile et les camions de chantier, qui sont des produits principaux pour le
developpement du pays en respectant les normes et les critéres de qualité internationale, dans le but de
teduire encore e volume de produits importés.

Enoplus.le gouvernement a donné la priorit¢ aux industrics a forte utilisation de main-d'cuvre pour
resoudre e probleme du chomage et celui de la migration des jeunes qui constituent une richesse pour
[ pays.

Alors. orice & une croissance supcricure a 8% par an sur la décennie ¢coulée ct une polilique
dinvestissement irés volontariste. l'lélhiopic. qui est un pays pauvre du tiers-monde, a pu approuver sa

capacite du developpement ¢conomique. Jean-Paul
A- Repondez par « Vrai» ou « Faux ».
I- Dans cetevie ! s'agit d'une annonce pour un voyage. (10 pts)
2= Dans ce texte. le théme central est Ie modeéle réussi d'un pays. (10 pts)
3= Dans cetexte. lauteur cite des problémes en Ethiopic. (10 pts)
- Selon e wexte. Tauteur a passé en Ethiopic une longue séjour. (10 pts)
B- Faites le bon choix,
S-Caeneesttired L : (20 pts)
a- un sondage b- un site d'Internet c- un reportage d- un dépliant touristique
6- Selon le texte, ' Ethiopie a réussia ....oooovoeveiin., : (20 pts)
1= augmenter ses importations b- réduire ses importations
- ercourager la migration des jeunes d- diminuer Ja production de ses produits de base
7- L' I2thiopie o cconomisé des milliards de dollars parce qu' ... ............. . (20 pts)

a- clle donne la priorité aux produits locaux
b- clle ne compte pas sur les produits locaux
¢- elle donne la priorité aux produits étrangers
d- elle réduit les industries qui s'appuient sur la main-d'ceuvre
8- Ce pays elaii essentiellement un pays ................. . (20 pts)
a- touristique b- industriel c- agricole d- commercial
Annexe littéraire
- Lisez le texte suivant, puis faites I'activité ci-dessous. (100 points)
Voici un extrait d'une ceuvre littéraire intitulée "' L'Avare ".
Harpagon: (il se prend lui-méme le bras) Ah! c'est moi. Mon esprit est troublé, et j'ignore ou je suis. qui
je suis et ce que je fais. hélas! Mon pauvre argent, mon pauvre argent, mon cher ami! On m'a privé de toi:
el puisque (uni'es enlevé, j'ai perdu mon support, ma consolation, ma joie, tout est fini pour moi et je n'ai
plus que faire au monde : sans toi, il m'est impossible de vivre.
[“uites le bon choix.

O- Cecextratest tired' .o ... . (25 pts)
4= Ui pocme b- un polar ¢- un roman policier d- une piece de théatre
[0- Ce document est éeritpar. ..o, . (25 pts)

a- Moliere b- Agatha Christie ¢- Victor Hugo d- Gaston Leroux
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- Grammaire of stractures de b lnngue (80 points)

Faites Ie boa choiv.

A= Cette ville attiee les tounstes son architecture moderne (K ptw)
a-eraee b- comme Copuisque d-cm
[4- te danger Bé anx reseaux soctauy, fes utihsateurs y consacrent plusieors heares par jour (8 pts)
- Quoiquy b- Malpre ¢ Pourtant d- Alors que
P S mtmvais aide, o mon projel 10l (B pts)
Qe e ernanals b= y'auran termine c- ' termimne d- fauris termine
To- Clesl . restaurant de laville (8 pts)
Ao lemedlew b- plus ¢ plus de d-mcux
P dc e sapporte pas e bruic - dormir avee des bouchons d'oreilles. (8 pts)
- e b- au pomt que c- S d- au pomnt de
P de conanee mon travail, oo obtenir une promotion. (8 pts)
A= Pour e b- de peur que c- pour d- de mamere que
10 ~de nous doit travailler pour continuer sa mission. (8 pts)
A= loul b- Chacun ¢- Aucun d- Chaque
- Nous ivons au restaurant dés que nous ... les courses. (8 pts)
4= laisons b- avons fait ¢- lerons d- aurons lait
- . technologies sont lices A la conquete de I'Espace. (8 pts)
ENE b- Certains ¢- Quelque d- Certaines
Db ovillige o e vis se trouve pres d'une riviere, (8 pts)
o b- qui c- que d- dont

13- Expression écrite (100 points)
"3 Remetter ce dialogue dans l'ordre de | a 6. (40 pts)
Vol un extrait d'une interview avec M. Legrand, spécialiste en ¢cologie.

a. O u"!lu sont Iu causcs de cette déforestation ?

b Bonjour a tous ! C'est un grand probleme dont notre planéte souffre. E lle signifie tout
| xm-plumnl la destruction des foréts. -
o C'est l'expansion agricole pour nourrir les hommes et les animaux d'élevage qui i est la cause
~principale de cette phénomene dangereusc.

; d. Celle du reboisement est la meilleure et la plus urgente.

. Ah ! Dong, ¢'est I'Homme qui détruit tout. Alors quelle solution proposez-vous ?
M [_egrand, pourriez-vous nous expliquer la notion de la déforestation ?

I—|
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Z4- Pour le journal de votre lycée, on vous demande de rédiger un article dans lequel vous parlez de votre
licu d'habitation (ville ou village). ldentifiez le lieu, cing de ses éléments et décrivez trois ¢léments au
minimum ¢n 30 mots. (60 pts)
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